

КАЧЧУК

Орган парткома и завкома завода СК-2 им. С. М. КИРОВА

№ 2

3 января 1938 г.

(761)

К общезаводскому слету стахановцев

1938 год—сделаем годом массового внедрения стахановских методов в производство

Сегодня слет стахановцев
завода СК-2.

Слет начнется в 6 час. вечера,
в рабочем клубе завода.

С чем мы пришли к стахановскому слету

Во втором истекшем полугодии на нашем заводе систематически из месяца в месяц росло число стахановцев. В июле их было 1053 чел. в августе—1091, сентябре—1139, октябре—1175, ноябре—1259, в декабре 1300 чел. Наряду с ростом стахановского движения, конечно, растет и производительность труда и выпуск товарного каучука.

Улучшилась работа в цехе № 10, который за последнее время стал выдавать до 70% ко всей выработке каучука первой категории, между тем как в ноябре он выдавал лишь 40%. Брак в настоящее время в цехе совсем изжит.

В конце декабря заметно улучшил работу и цех № 2, выполняя свою программу как по количеству продукции, так и по выходам.

Работа завода улучшается потому, что стахановцы внесли в нее образцы социалистического труда, многие из стахановцев стали рационализаторами, ввели в производство ряд приспособлений, позволяющих перевыполнять существующие нормы. Этому способствуют инженеры, помогая рабочим освоить стахановские методы производства.

Вот лучшие стахановцы нашего завода. Фрезеровщик Мора, работающий на двух станках и выполняющий норму на 252%—брака нет. Электросварщик Попов, работающий без брака выполняет норму на 195%. Бригадир Аникин выполняет норму на 205%. Аппаратчица Перфилова снизила потери в 2,5 раза против нормы.

Пойманов, Корчагин, Гудков, Гончаров, Бариллов, Давыдов, Малинов, Васюкова, Заходякин, Бабурина, Елисеев, Буденкова, Меркушева, Саввина, Гурова, Полякова, Самойленко—все это стахановцы систематически перевыполняющие нормы. Это, конечно, далеко не полный список стахановцев. Есть еще много таких рабочих, которые выполняют нормы на 150%. Но надо сказать, что в целом весь завод программу не выполняет. Значит, на 1938 год у нас во всех цехах необходимо организовать стахановское движение в массовом размахе, так, чтобы производственная программа перевыполнялась

всем заводом, чтобы все цехи стали целиком стахановскими.

Основные задачи на 1938 год таковы: полностью ликвидировать последствия вредительства, своевременно проводить плано-предупредительный ремонт, чтобы аппараты находились постоянно в надлежащем порядке. Каждое рационализаторское нововведение, будь оно большое или малое, необходимо внедрять в наше производство. Это безусловно повысит производительность труда и поможет заводу перевыполнить данную ему программу.

Надо решительно взяться за улучшение системы заработной платы так, чтобы премии получали отдельные бригады не в зависимости от работы всего цеха, а в зависимости от производительности труда самой бри-

гады и того участка, на котором данная бригада работает.

Все инженерно-технические работники должны быть прикреплены к отдельным агрегатам и к отстающим рабочим с тем, чтобы эти агрегаты и рабочие перевыполняли норму. Есть еще один участок, который требует решительной перестройки. Это—учет стахановцев и их работы. Необходимо организовать показ работы стахановцев так, чтобы в каждом цехе показатели ежедневно вывешивались в цехах и чтобы в показателях было видно как и сколько выработал каждый рабочий и сколько заработал он за истекшую смену.

При выполнении всех этих мероприятий наш завод сумеет стать стахановским.

Директор завода Мурачев.

Поможем всем рабочим стать стахановцами

Начался новый производственный год—первый год третьей сталинской пятилетки. От всего руководящего состава этот год требует еще большего внимания к делу руководства, чтобы стахановское движение сделать на заводе массовым движением.

Цех № 10 взялся разрешить почетную задачу: добиться, чтобы весь коллектив цеха превратился в стахановский, чтобы оборудование цеха использовалось на проектную мощность. А для этого безусловно необходимо четкое большевистское руководство сменами.

Что было в цехе при старом руководстве? Бывший начальник цеха мало интересовался производством и цех сравнительно слабо повышал с/ем каучука с рифайнеров.

Совсем другое получается теперь, когда цех получил в

лице тов. Афанасьева новое руководство. С рифайнеров снимается каучука первой категории вдвое больше. Этот факт говорит о том, как велика роль руководства цехом. В цехе оживалась работа товарищеского суда, который стал разбирать дела о нарушении производственных правил и трудовой дисциплины. На днях профорганизация разбирала вопрос об укреплении дисциплины среди глухонемых рабочих. Сам тов. Афанасьев (во время болезни начальника смены тов. Милова) стал на смену и под его руководством вся смена переработала 174% оперативной нормы. Этот успех является не только количественным, но и качественным, потому, что совершенно не было брака.

Примеру начальника цеха безусловно должны последовать сменные начальники и мастера. Коллектив цеха требует не только от Афанасьева, но и от всех руководителей смен, в том числе от начальников корпусов Карпова и Федулеевой—возглавить производственный под'ем так, чтобы весь коллектив, весь цех стал в течение января стахановским. А рабочие обязуются, в том, что наш завод в первом году третьей сталинской пятилетки уже не будет иметь ни одной рекламации по качеству продукции от завод-потребителей.

В 1938 году дадим стране только высококачественный каучук и такой, какого потребует от нас потребитель.



На снимке (слева) аппаратчица бригады № 14 цеха № 7 тов. ДАЛИМАТОВА. Выполняет норму по с/ему каучука на 128%.



На снимке (справа) аппаратчица бригады № 11 цеха № 7 тов. РАКИТИНА. Выполняет норму по с/ему каучука на 127%.

Радостно встретили кировцы новый год

Радостно и весело встретили новый 1938 год—первый год третьей сталинской пятилетки—трудящиеся нашего завода. На ледяной глади катка, на фабрике-кухне, в 32-й средней школе, в десятках квартир рабочих-стахановцев, инженеров и техников, у служащих—веселье, звенели песни, лилось веселье, были танцы.

В 9 часов вечера на катке, в парке завода, залитом разноцветными огнями от огромной елки, открылось массовое гулянье. У 'входа на каток большой приветственный дозвун:

С новым годом, товарищи! По кругу катка выставлены метровые панно физкультурников, огромные портреты членов политбюро во главе с великим Сталиным, фотовитрина лучших изобретателей завода.

На массовое гулянье вышли многие сотни рабочих и работниц со своими коньками, а не имеющие коньков—получили их на спорбазе. Тесным кольцом трудящиеся стояли по кругу катка и весело смотрели на юрких конькобежцев—молодых патриотов социалистической родины. На катке было представлено до 200 масок. Гулянье закончилось во втором часу ночи.

В 32 средней школе еще до начала бала-маскарада зазвенела песня: около 500 чел. учащих и гостей пришли в маскарадных костюмах и масках. Костюмы были оформлены на литературные темы: "Разбойники"—Шиллера, "Евгений Онегин" и "Татьяна"—по Пушкину, "Мед-

ведь"—по Чехову, костюмы народов Советского Союза: русские, украинские, белорусские, грузинские, азербайджанские и другие.

Ровно в 12 часов ночи, когда радиоприемник передал бой кремлевских часов, директор школы тов. Чунихин попросил сесть за столы. Он поздравил участников новогоднего торжества с наступившим 1938 годом и рассказал о достижениях социалистической родины в 1937 году; он первые новогодние слова поздравления произносит в честь того, кто ведет страну от победы к победе—в честь великого, родного и любимого Сталина.

С новым счастливым годом учащих поздравил также директор завода тов. Мурачев и пред. завкома тов. Ладутин.

После того, как учащиеся и гости закусили—начали массовые танцы и игры. В танцы втянулась вся присутствующая молодежь—учащиеся 7, 8, 9 и 10 классов и гости.

Сквозь матовые занавесные стекла окон, на улице падали разноцветные огни елок из десятка квартир. Особенно весело встретила новый год семья знатного стахановца завода Михеда Федота Федоровича, где для встречи нового года собралось 10 взрослых, из которых пять человек являются стахановцами завода—и 7 его внучат.

Так был встречен весело и радостно, всеми кировцами, новый 1938 год.

Привет тебе, наступивший новый стахановский 1938 год—первый год третьей сталинской пятилетки.

А. Ильяч.

Построить для форсунщиков помещение

23 декабря на общезаводском слете стахановцев цеха № 17 получил переходящее Красное знамя за то, что он занял первенство в предвыборном социальном соревновании.

Получив эту высокую награду, коллектив цеха обязуется еще лучше работать, еще выше поднять бдительность у каждого рабочего места. Однако, мы форсунщики, обращаемся к дирекции завода помочь нам. Дело в том, что обжиг гребенок является решающим участком для цеха № 17. Ведь если не обеспечить достаточное количество гребенок своевременно, то в целом цеху делать нечего. Однако, на обжиге имеется крупная недоработка, а именно — нет помещения для форсунщиков, а это понижает производительность их труда.

Вношу предложение: для форсунщиков при печи построить

закрытое помещение. Правда, пожарная охрана говорит, что такое помещение сделать нельзя из соображений техники безопасности. Но это не верно. Ведь в цехе № 18 также работают форсунщики, а опасности там нет.

Получив закрытое помещение, мы, форсунщики, сократим доступ воздуха в печь и тем самым добьемся обжига гребенок без окислины, а это позволит заводу повысить качество товарного заучука и получить экономию на кислоте.

Форсунщик Скрипченко.

ОТ РЕДАКЦИИ: По наведенным нами справкам у зам. главного инженера по технике безопасности, постройки закрытого помещения при обжигательной печи в пожарном отношении не представляет никакой опасности. Постройка помещения включена в список объектов на 1938 г. Помещение будет сделано.

Сигналы рабкоров

Примите меры

В новом корпусе цеха № 10 начались строительные работы, вследствие чего левая сторона в отделении вакуум-мешалки открыта. Двери никогда не закрываются, окна всегда настежь и по всему цеху гуляет пронзительный сквозняк.

Если не будут приняты срочные меры к ликвидации такой обстановки, то многие рабочие получат простуду.

Рафинировщик Воронов.

Кружковцам нет внимания

При рабочем клубе есть актив, состоящий из членов другого, драматического и других кружков. Клуб должен всячески помогать этому активу, но зав. клубом т. Каззук не помогает нам, даже не представляет льготных мест для просмотра кино и постановок, хотя мы имеем право пользоваться этим. Горбунова.

Безхозная ответственность

Недавно в шестом доме был сделан балкон, а потом почему-то строители сломали его. Кто ответит за безхозяйственную ответственность к расходу государственных средств и материалов. И. Ковалев.

Комсомольцев просят зайти в к-т ВЛКСМ

В связи с подготовкой к обмену комсомольских билетов комитет ВЛКСМ просит зайти в комитет не позже 3 января 1938 г. всех комсомольцев, имеющих на руках билеты и временные удостоверения, в которых имеются листки для отметки членских взносов, а также и тех комсомольцев, у которых нет комсомольских билетов, учетных карточек или личных дел. Комитет ВЛКСМ.

Тов. Панина

Ивана Ивановича просим зайти в редакцию газеты «Каучук» и получить свой паспорт, ключ и деньги, найденные 12 декабря в помещении избирательного участка.

Улицы, Обллит К № 7532.

Страна радостно

встретила новый год

Радостно и весело встречали трудящиеся нашей родины новый 1938 год. В празднично украшенных клубах, школах, красных уголках веселились взрослые и дети. Провозглашались тосты за любимого Сталина, за новые победы и наступающий год. Разноцветными огнями сверкали нарядные новогодние елки.

В Москве во дворце культуры автозавода им. Сталина встречали новый год собралась рабочая, инженеры, служащие. Встреча прошла необычайно весело. В многочисленных залах дворца демонстрировались лучшие кинофильмы, выступали артисты, в карнавальных костюмах и масках без устали танцевала молодежь.

Яркими огнями сверкал колонный зал дома союзов. Здесь тысячи школьников — отличников столицы веселились у гигантской новогодней елки. Чудесный мир нашла здесь молодежь: «ледяные» карусели, гроты, «Паладинскую палатку», живых героев любимых сказок.

В столице Украины грандиозный бал-маскарад состоялся в Академическом театре оперы и балета. На вечере во дворце пионеров и октябрят секретарь ЦК КП(б)У товарищ Коснор поздравил отличников учебы с наступающим новым годом.

Впервые познакомились с советской легкой дети героической Испании. Маленькие испанцы были очень рады елке и многочисленным подаркам.

О торжественной встрече нового года сообщают также из Ленинграда, Минска, Тбилиси, Алма-ата и других городов Советского Союза. (ТАСС).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ МК и МГК ВКП(б)

МК и МГК ВКП(б) считают решение ЦК ВКП(б) от 28 декабря 1937 года „По поводу обращения стахановцев фабрик и заводов Москвы и Московской области“ целиком и полностью правильным и принимают его к руководству и неуклонному исполнению.

МК и МГК ВКП(б)

Об утверждении тов. Мехлиса Л. З. заместителем Народного Комиссара обороны СССР и начальником политического управления РККА.

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР.

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет:

Утвердить тов. Мехлиса Льва Захаровича заместителем Народного Комиссара обороны СССР и начальником политического управления РККА.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР — М. КАЛИНИН

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета СССР — А. ГОРКИН

Москва, Кремль
30 декабря.

Хроника

ЦИК и Совнарком СССР утвердили в военном звании армейского Комиссара первого ранга тов. Смирнова П. А.

ского Комиссара второго ранга тов. Мехлиса Л. З.

ЦИК и Совнарком СССР утвердили в военном звании армейского Комиссара второго ранга тов. Щаденко Е. А. (ТАСС).

Экспедиция за мамонтом на остров Врангеля

27 декабря на заседании комиссии, созданной президентом академии наук СССР академиком В. Л. Комаровым, обсуждался вопрос об организации комплексной экспедиции академии наук на остров Врангеля, где, как уже сообщалось, обнаружен сохранившийся труп мамонта. Академик А. А. Борисак и доктор Р. Ф. Геккер, назначенный в качестве начальника будущей экспедиции, сообщили президиуму о предполагаемой работе.

Намечается отправить на остров Врангеля две партии научных работников.

Прибыв на остров Врангеля, экспедиция займется изучением обстановки, в которой был обнаружен труп мамонта, и природы острова. Основные исследовательские работы над мамонтом будут проведены во Владивостоке. Для детальной разработки плана научной работы экспедиции образованы специальные бригады. (ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

Закрылся съезд французской компартии

По сообщению из Парижа, 30 декабря в обстановке исключительного подъема закрылся IX съезд французской компартии. На заключительном заседании съезда была принята приветственная телеграмма товарищу Дамьетру.

В докладе о численном составе и организациях коммунистической партии Франции секретарь ЦК Життон указал, что в настоящее время коммунистическая партия Франции насчитывает 341.000 членов, 12.992 первичных партийных организации, из коих 4.041 — на предприятиях. На предыдущем съезде в 1936 году в партии состояло 86902 члена.

На фронтах в Испании

Фашистские войска восточного (арагонского) фронта сосредоточили в районе Теруэля 200 самолетов, большое количество танков, броневозов и артиллерийских батарей. Ожесточенные атаки, сильная артиллерийская и воздушная бомбардировка, начатая фашистами 30 и продолжавшаяся 31 декабря, вынудила республиканские войска отступить от своих позиций

расположенных к западу от города. На других участках фашистские атаки были отбиты.

Республиканская авиация за последние дни выдержала несколько воздушных боев, в которых она прекрасно противостояла численно превосходящей ее фашистской авиации, располагающей германскими и итальянскими самолетами. (ТАСС).

Чан Кай-Ши отверг японские условия мира

Иностранная печать сообщает, что германский посол в Китае Траутман первого января по поручению японского правительства, вручил Чан Кай-Ши японские условия заключения мира. Япония требует, чтобы китайское правительство отказалось от борьбы с японской агрессией и заключило соглашение с японией и Манчжоу-го о борьбе с «коммунизмом». В главнейших пунктах Китая, по выбору Японии, должны содержаться японские гарнизоны. В провинциях Северного Китая должны быть организованы местные автономные правительства, совершенно независимые, от центрального китайского правительства. По японским указаниям должна строиться вся экономическая жизнь Китая.

Наглые японские условия «мира» сводятся, таким образом, к требованию, чтобы Китай отказался от борьбы за свою национальную независимость и подчинился японскому владычеству.

Но великий четырехсотмиллионный китайский народ полон боевой решимости бороться до

конца, до полного изгнания из своей страны японских интервентов. Об этом говорит упорное сопротивление оказываемое китайскими войсками на всех военных фронтах, непрерывно растущее в тылу японских захватчиков мощное партизанское движение.

По сведениям английской печати Чан Кай-Ши решительно отверг японские условия «мира».

Совет Национальной обороны Китая 31 декабря принял решение о реорганизации и переменах в правительстве и генеральном штабе.

Чан Кай-Ши освобожден от обязанностей председателя исполнительного Юаня (одна из палат китайского парламента), но остается главнокомандующим вооруженными силами Китая и председателем военного совета.

Наиболее важным моментом реорганизации является создание политотдела генерального штаба для усиления массовой политической работы в армии.

(ТАСС).

Фашистский террор в Германии

ПРАГА, 31 декабря (ТАСС). Газета «Дейче Фольксцейтунг» сообщает, что в городе Эрфурте на одном предприятии уволено 17 рабочих только за то, что они не ответили на фашистское приветствие гитлеровцев. В Дортмунде один солдат присужден к

6 месяцам тюрьмы за разговор с другим солдатом, которому он на заявление, что «Германия, усиленно вооружается», ответил «погоди, ты увидишь, как все это скоро развалится. В будущей войне я не буду больше участвовать, а на воду свое оружие против офицеров».

Ответ: редактор В. КУЗНЕЦОВ.